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退院連携シートに関するアンケート調査結果 

 

 

対 象：神戸市内の 99病院  

    （歯科または歯科・口腔外科（以下、歯科口腔外科とする）がある病院は、22 施設） 
 

方 法：神戸市民間病院協会、神戸市第二次救急病院協議会および神戸市民病院機構等を通じて 

電子メールにて各病院の庶務課へ調査票（別紙）を送付。電子メールにて回答を頂く。 

（２病院は、FAX にて調査票を送付後、FAX にて回答。） 
 
 
時 期：令和３年 12月 10 日に送付。令和４年１月 17 日までに回答あり。 
 
 
回答数：48 病院（回答率 48％） 

 

 

 

１．区別にみた回答率 

 

 

２． 歯科口腔外科の有無別にみた回答率 

 

 

 

  

東灘区 灘区 中央区 兵庫区 北区 長田区 須磨区 垂水区 西区 合計

対象数 6 8 21 10 16 8 10 6 14 99

回答数 3 7 10 4 9 4 5 2 4 48

回答率 50% 88% 48% 40% 56% 50% 50% 33% 29% 48%

有り 無し

対象数 22 77

回答数 14 34

回答率 64% 44%

歯科口腔外科

参考資料４ 
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問１：退院時の連携のために何をお使いですか（重複回答可）。 

 

 

 

 

 

 

退院時の連携ツールは、すべての病院で使用されていることが分かった。その内訳は、 

看護サマリーのみ使用している病院が 40件（83％）と多く、退院連携シートを使用し 

ている病院（併用含む）は、８件（17％）と少なかった。 

  

件数 割合

40 83%

6 13%

2 4%

0 0%

48 100%計

連 携 ツ ー ル

看護サマリーのみ使用

退院連携シートと看護サマリーの両方を使用

退院連携シートのみ使用

使っていない

看護サマリー

のみ使用

83%

退院連携シート

と看護サマリー

の両方を使用

13%

退院連携シート

のみ使用

4%

退院時の連携ツールの使用
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問２：貴院でお使いの退院連携シート（退院サマリー）および看護サマリーにつきまして、 

項目の有無について教えてください。どちらかに〇印をお願いします。（n=48） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
（※）・嚥下障害、咀嚼状況については、日常生活動作、入院中の経過に記載している 

・必要があれば、「看護上の問題」「継続して欲しいケア」に記載 

 

  

退院連携シート（退院サマリー）および看護サマリーに含まれる項目は、食事形態が 69％と

一番多く、次に義歯 46％、嚥下障害 38％、口腔ケア 29％、咀嚼状況 17％の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目が全く含まれない病院は 12 件（25％）、一番多いのは 1項目の 13 件(27％)、 

次に３，４，５項目で各６件（13％）、２項目５件（10％）となっていた。なお、 

５項目含まれる病院では、全て神戸市看護サマリー（標準様式）を使っていた。  

69%

46%

38%

29%

17%

0% 20% 40% 60% 80%

食事形態

義歯

嚥下障害

口腔ケア

咀嚼状況

義歯

退院連携シート・看護サマリーの項目 （n=48）

項　　　　目 項目あり 割合

　 口腔ケア 14 29%

　 義歯 22 46%

　 食事形態 33 69%

　 嚥下障害 18 38%

　 咀嚼状況 8 17%

　 その他　 13 27%

　　必要があれば、個別に記載している （※） 11 23%

なし

25%

１項目

27%２項目

10%

３項目

12%

４項目

13%

５項目

13%

記載項目数

３項目

13% 
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問３：退院連携シート（看護サマリー）は誰に渡していますか（重複回答可）。（n=48） 

 

 

 

退院連携シート（看護サマリー）を渡す相手としては、①ケアマネジャー 73％、 

②かかりつけ医 33％、③その他のうち、訪問看護ステーション、看護師 33％、 

施設、施設看護師・スタッフ 23％ の順に多かった。 

 

 

 

 

 

問４：入院中に歯科治療（虫歯や義歯の治療）が必要な場合、どうされていますか 

（重複回答可）。（n=48） 

 

 
 

入院中に歯科治療が必要な場合、歯科口腔外科がある病院は、すべて院内の歯科へ 

依頼（100％）しており、歯科口腔外科がない病院は、すべて外部の歯科医院へ依頼

（100％）している。 

  

連携する相手先 件数 割合

① ケアマネジャー 35 73%

② かかりつけ医 16 33%

③ その他 39 81%

（内訳）訪問看護ステーション、訪問看護師 16 33%

　　　　施設、施設看護師・スタッフ 11 23%

　　　　転院先の病院 7 15%

　　　　訪問介護、ケアマネジャー、家族、
　　　　必要な場所へ

5 10%

④ 渡していない 5 10%

⑤ 未回答 1 2%

件数 割合 件数 割合 件数 割合

① 院内の歯科へ依頼する 14 100% 0 0% 14 29%

② 外部の歯科医院へ依頼する 1 7% 34 100% 35 73%

合計（n=48）
歯科口腔外科

有り（n=14） 無し（n=34）
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問５：入院中の口腔ケアは、どうされていますか（重複回答可）。（n=48） 

 

 
 

入院中の口腔ケアについては、歯科口腔外科がある病院では、すべて①院内の歯科へ 

依頼（100％）しており、加えて③院内の歯科以外のスタッフが実施する病院も 57％であった。 

歯科口腔外科がない病院では、③院内の歯科以外のスタッフが実施する が 79％と多く、 

②外部の歯科医院へ依頼する が 41％となっている。 

 

 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合

① 院内の歯科へ依頼する 14 100% 0 0% 14 29%

② 外部の歯科医院へ依頼する 0 0% 14 41% 14 29%

③ 院内の歯科以外のスタッフが
　 実施している

8 57% 27 79% 35 73%

④ その他 1 7% 6 18% 7 15%

（内訳）在籍の歯科衛生士が実施 0 0% 2 6% 2 4%

　　　　訪問歯科 0 0% 2 6% 2 4%

　　　　看護師と言語療法士・療養型は、
　　　　外部の歯科医院による定期口腔
　　　　ケアを実施

0 0% 1 3% 1 2%

　　　　希望やかかりつけ歯科があれば相談 0 0% 1 3% 1 2%

　　　　歯科衛生士の指導を受けて
　　　　病棟看護師が行う

1 7% 0 0% 1 2%

合計（n=48）
歯科口腔外科

有り（n=14） 無し（n=34）


